

2025年4月

9

星期三

乙巳年三月十二

第10502期

(总第11016期)

今日4版

## 朱会东到港北区开展“难点问题书记一线办”活动

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)4月8日上午,市委书记朱会东到港北区开展“难点问题书记一线办”活动,围绕城市基层治理、雨污排放等工作开展调研,并主持召开座谈会研究解决相关难点问题。

朱会东首先到六八片区管网建设工程部分节点,实地了解片区管网建设中出现的难点问题,现场研究加快项目建设、推动问题整改的具体举措。朱会东强调,要着力推进排污口、雨污管网建设,加快完善污水管网覆盖,严格落实排污管控措施,举一反三、不折不扣抓好相关问题整改,不断优化群众生活生产环境。

在蓝田社区党群服务中心,朱会东与有关负责人沟通交流,询问社区人员配备、服务事项、矛盾

## 我市农业产业化重点龙头企业发展趋势强劲

本报讯 (全媒体记者欧钰宇)4月7日,记者走进建位于覃塘区樟木镇黄道村的广西爱咯乐农牧有限公司,只见叉车在数字物流中心来回穿梭,将一箱箱新鲜鸡蛋装进10多米长的货车中。在这里,每天有近100吨新鲜鸡蛋走向粤港澳大湾区市场。这是我市农业产业化重点龙头企业发展的又一个缩影。

广西爱咯乐农牧科技有限公司作为获农业部认定的畜禽养殖标准化示范场,以及广西四星级现代农业特色示范区、自治区级农业产业化重点龙头企业,集蛋鸡育雏、养殖及鸡蛋销售、有机肥无害化处理等于一体。该公司通过规模化、标准化的蛋鸡养殖,悄然改变着传统的养殖方式,大大提升养殖效率,企业效益稳定、促农增收明显。“公司项目分三期建设,目前一期和二期已建成投产,存栏蛋鸡200万羽,年产鸡蛋2.8万吨。同时,公司充分发挥‘联农带农’机制,吸纳村集体经济2030万元,实现年度分红超120万元,带动周边500多名群众实现家门口就业增收。”广西爱咯乐农牧科技有限公司项目经理张勇说。

广西爱咯乐农牧科技有限公司禽蛋生产充实粤港澳大湾区“菜篮子”的同时,三期项目建设如火如荼,土建施工、厂房搭建和鸡舍安装……呈现出蓬勃发展的态势。项目全部建成后,该公司存栏蛋鸡将达350万羽,年产鸡蛋4.5万吨,年产有机肥4.5万吨,年产值超8亿元。

农业产业化是乡村振兴的引擎。近年来,我市加快农业产业结构调整,聚焦生猪、鸡鸭、牛羊、水产和水果、蔬菜等“四荤两素”主导产



## 多单位联合检查大藤峡至梧州河段河道行洪安全

本报讯 (全媒体记者易舟琴)近日,珠江委西江局、贵港市水利局、梧州市水利局、广西大藤峡水利枢纽开发有限责任公司等单位组成防汛检查小组,对大藤峡至梧州河段的河道行洪安全开展全面检查,筑牢汛期安全防线。

检查组通过实地勘查与资料查阅等方式,重点排查河道内杂物、垃圾、树木堆积以及险工险段情况等。对检查中发现的安全隐患,迅速组织

纠纷处理等情况,实地调研社区党组织建设、社区工作者队伍建设、基层治理等工作,要求坚持党建引领,持续加强网格化管理,积极化解群众急难愁盼问题,进一步提升生活幸福指数。

座谈会上,朱会东认真听取市委社会工作部、港北区及有关街道、社区的工作汇报,共同研究解决城市基层治理力量配备不足等难点问题。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和关于基层治理的最重要论述,贯彻落实自治区党委书记陈刚提出的抓基层党建“十一个一”要求,运用好“难点问题书记一线办”党建平台,深入研究基层党建工作存在的问题,从严从实抓好整改,有力有效推进基层党建工作。

朱会东强调,要坚持以人民为中心的发展思想,把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,采取更多惠民生、暖民心举措,不断满足人民日益增长的美好生活需要。要树牢大抓基层的鲜明导向,加强基层党组织建设,强化社区服务功能,持续推进基层治理体系和治理能力现代化,切实把党建优势转化为治理效能。要摸清梳理和强化城市基层治理力量配备,抓好抓实抓细基础性工作,为高质量推动基层治理提供有力保障。要加强体制机制创新,强化统筹、形成合力,不断提升社区精细化治理水平。要加强与上级部门的对接协同,强化工作要素保障,统筹解决好基层治理中的突出问题,全力解决群众“急难愁盼”,推动基层治理成效更加可感可及。

市委常委、秘书长何文凭参加有关活动。

想,把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,采取更多惠民生、暖民心举措,不断满足人民日益增长的美好生活需要。要树牢大抓基层的鲜明导向,加强基层党组织建设,强化社区服务功能,持续推进基层治理体系和治理能力现代化,切实把党建优势转化为治理效能。要摸清梳理和强化城市基层治理力量配备,抓好抓实抓细基础性工作,为高质量推动基层治理提供有力保障。要加强体制机制创新,强化统筹、形成合力,不断提升社区精细化治理水平。要加强与上级部门的对接协同,强化工作要素保障,统筹解决好基层治理中的突出问题,全力解决群众“急难愁盼”,推动基层治理成效更加可感可及。

在贵港(覃塘)绿色建材及建筑机械智造园项目现场,林海波详细了解园区土地平整、基础设施建设、生态修复等情况。他指出,矿山生态修复与利用,既是保护问题,也是发展问题,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加快推动矿业企业转型升级,努力实现开采方式科学化、资源利用高效化、矿区生态环境化。要坚持生态修复与矿山转型升级两手抓、两手硬,加快建设绿色矿山,努力实现生态效益、经济效益和社会效益有机统一。

在贵港(覃塘)绿色建材及建筑机械智造园项目现场,林海波详细了解园区土地平整、基础设施建设、生态修复等情况。他指出,矿山生态修复与利用,既是保护问题,也是发展问题,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加快推动矿业企业转型升级,努力实现开采方式科学化、资源利用高效化、矿区生态环境化。要坚持生态修复与矿山转型升级两手抓、两手硬,加快建设绿色矿山,努力实现生态效益、经济效益和社会效益有机统一。

在贵港(覃塘)绿色建材及建筑机械智造园项目现场,林海波详细了解园区土地平整、基础设施建设、生态修复等情况。他指出,矿山生态修复与利用,既是保护问题,也是发展问题,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加快推动矿业企业转型升级,努力实现开采方式科学化、资源利用高效化、矿区生态环境化。要坚持生态修复与矿山转型升级两手抓、两手硬,加快建设绿色矿山,努力实现生态效益、经济效益和社会效益有机统一。

副市长周仕志、市政府秘书长甘小杰参加调研。

## 我市部署2025年春季农业生产工作

本报讯 (全媒体记者李德春)4月8日上午,我市召开2025年春季农业工作推进会,市委常委、统战部部长周春涌出席会议并讲话。

周春涌在会上要求,全市各级各有关部门

要高度重视春季农业生产工作,强化耕地“非粮化”治理,大力推进高标准农田建设,强化农机装备支撑,示范样板创建辐射带动和抓好农产品质量安全,为完成全年粮食和油料生产目标任务打下坚实基础。

## 平南县:加快发展现代化生猪产业

平南讯 4月2日,位于平南县安怀镇良全村的德康生猪养殖项目建设现场一片火热,200余名务工人员各司其职,进行混凝土浇筑、墙体砌砖、屋面铺设等作业。

项目主要建设猪舍3栋、污水处理站、无害化处理车间、宿舍楼等,去年10月份开工,目前施工进度已达70%,预计今年6月份竣工。”项目负责人张忠华介绍,该项目由四川德康农牧食品集团股份有限公司下属分公司平南县德康农牧有限公司投资建设,计划投资约1.3亿元。项目全部建成达产后,存栏种猪2400头,年出栏育肥猪约6.24万头,年产值1.3亿元,可提供就业岗位50个以上。

平南县历来是生猪养殖大县,连续18年获评“全国生猪调出大县”。近年来,平南县立足资源禀赋和产业基础,坚持龙头引领、科技赋能,推动生猪产业向规模化、标准化、智能化方向发展。

在该公司已投产的镇隆石岭养殖场,笔者通过监控画面看到,一头头膘肥体壮的种猪在一个个“格子间”里进食。养殖场采取全封闭式管理,采用高架网床养殖技术,配备自动喂料、自动饮水、负压抽风等设备,采用水帘降温、卷帘保温,实现养殖高度自动化。该养殖场常年存栏母猪5000头,年出栏仔猪约10万头。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

## 港北区:抗旱保春灌 确保农业生产开好局

港北讯 当前正值春耕备耕关键时期,受持续少雨天气影响,港北区部分地区出现不同程度旱情,给春季农业生产带来挑战。为确保粮食安全,港北区迅速行动,科学调配水源、推广节水技术、加强田间管理,全力打好抗旱保春耕攻坚战。“轰隆隆……”随着抽水泵的轰鸣声响起,涓涓细流正缓缓流淌到干旱已久的水田里,大圩镇东塘村春耕农田生产灌溉用水问题得到了初步缓解。

由于受春季节降雨少的影响,大圩镇各村均出现不同程度的缺水情况。为解群众燃眉之急,抢抓农时、不误春耕,该镇积极组织各村驻村领导干部、村干部到一线查看灾情和指导协调群众开展抗旱保春耕工作。“从3月27日开始,我们每天出动300多台抽水机,抽取周边水塘和水库水浇灌受旱严重的农田与旱地。同时,保持与上级部门沟通,争取抽水泵等水利器材的支援,千方百计满足村民春灌用水需求,保障粮食安全。”大圩镇副镇长宋超军说。截至3月31日,该镇玉米、花生抗旱已灌溉面积2500亩,已插早稻面积6580亩,已耙田面积7500亩。

在武乐镇逢宜村,村干部正与村民如火

如荼地开展插秧作业,耙杂草、锄秧畦、插秧苗,配合有序。“我们前期整修水利、疏通老旧沟渠等,引水灌溉,极大缓解了初春时期的干旱问题,最大程度保障了水稻种植稳步推进。”逢宜村村支书冯恒安说。为畅通灌溉“生命线”,武乐镇农业服务中心在水库等关键区域设置抽水点4处,调配2台抽水设备,利用虹吸引水灌溉石塘水库周边农田,最大程度保障农田用水需求。目前,该镇累计灌溉农田2000余亩。

“我们正采取‘轮灌、滴灌’相结合的方式开闸放水,优先保障水稻种植用水需求,确保春耕工作顺利进行。”达开水库西干渠港北区管理所所长王东方说。港北区水利局密切关注旱情发展,将抗旱保灌保栽作为当前第一民生大事,主动靠前、积极作为,全力以赴保障农作物灌溉。为减轻旱灾损失,确保春耕生产有序进行,进一步保障全区人民粮袋子安全,港北区农业农村局积极组织农业技术人员到田间地头开展点对点、面对面技术指导服务,全力推广集中育秧、节水灌溉、科学施肥等技术,实现技术服务指导全覆盖。(苏蕊花 隆梦西 韦丹)

## 中办、国办印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》

新华社北京4月8日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系的意见》(以下简称《意见》),对构建高质量就业服务体系促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,实施就业优先战略,把高校毕业生就

作为重中之重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业端人才需求和就业端评价反馈为牵引,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位,完善供需对接机制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

《意见》提出,优化培养供给体系。科学研判人才发展趋势及供需状况,建设人才需求数据库,开展人才供需关系前瞻性分析。以促进供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局,推动高等教育规模、结构、质量更加契合经济社会高质量发展要求。完善招生计划、人才培养与就业联动机制,优化招生计划分配方式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完善转专业、辅修其他专业等规定。(下转第二版)

林海波在调研市属集团公司项目时要求

## 推进资源整合盘活资产盘活推动国资国企高质量发展

本报讯 (全媒体首席记者陈榕玲)4月8日下午,市长林海波在调研市属集团公司项目时强调,要深入贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述,进一步深化改革创新,加强资源整合、加快资产盘活,常态化开展安全教育培训和事故警示教育,坚决守住安全生产底线。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,将绿色矿山建设贯穿到矿产资源管理全过程,加强矿山综合利用和生态修复,推动矿山绿色低碳可持续安全发展。要加强科技创新,积极探索矿产资源高效利用路径,加大资源综合利用投入力度,推动企业智能化、绿色化、高端化发展,不断提升企业经营效益。

在贵港(覃塘)绿色建材及建筑机械智造园项目现场,林海波详细了解园区土地平整、基础设施建设、生态修复等情况。他指出,矿山生态修复与利用,既是保护问题,也是发展问题,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加快推动矿业企业转型升级,努力实现开采方式科学化、资源利用高效化、矿区生态环境化。要坚持生态修复与矿山转型升级两手抓、两手硬,加快建设绿色矿山,努力实现生态效益、经济效益和社会效益有机统一。

在贵港(覃塘)绿色建材及建筑机械智造园项目现场,林海波详细了解园区土地平整、基础设施建设、生态修复等情况。他指出,矿山生态修复与利用,既是保护问题,也是发展问题,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加快推动矿业企业转型升级,努力实现开采方式科学化、资源利用高效化、矿区生态环境化。要坚持生态修复与矿山转型升级两手抓、两手硬,加快建设绿色矿山,努力实现生态效益、经济效益和社会效益有机统一。

在城西汽车低碳经济产业园,林海波详细了解园区建设和招商情况,要求加快完善园区配套设施,积极盘活园区资源资产,持续开展精准招商、场景招商,推动园区早日运营、早见效益。

副市长周仕志、市政府秘书长甘小杰参加调研。

## 多单位联合检查大藤峡至梧州河段河道行洪安全

本报讯 (全媒体记者易舟琴)近日,珠江委西江局、贵港市水利局、梧州市水利局、广西大藤峡水利枢纽开发有限责任公司等单位组成防汛检查小组,对大藤峡至梧州河段的河道行洪安全开展全面检查,筑牢汛期安全防线。

检查组通过实地勘查与资料查阅等方式,重点排查河道内杂物、垃圾、树木堆积以及险工险段情况等。对检查中发现的安全隐患,迅速组织